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ΓΙΑ ΤΟΝ ΒΑΡΟΥΦΑΚΗ
Θεωρώ ότι υπάρχουν πεδία στα 

οποία και με τον Γιάνη Βαρουφά-
κη και με πάρα πολλούς και πολ-
λές άλλες προσωπικότητες μπο-
ρούμε να συγκλίνουμε...»

ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ
Ο κ. Τσίπρας είχε μεθοδεύσει τις 

πρόωρες εκλογές, προκειμένου να 
εκκαθαρίσει από το κοινοβουλευτικό 
τοπίο όλους εκείνους και εκείνες που 
θα αντιστέκονταν στο τρίτο μνημόνιο»

ΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ
Υπάρχει η τερατώδης σύλ-

ληψη περί της μετατροπής 
της Ευρώπης σε φρούριο, 
που μας γυρίζει πίσω στις 
πιο σκοτεινές εποχές»

 

 Υπάρχει η φηµολογία ότι θα κάνετε δικό σας 
κόµµα. Ποια είναι η τοποθέτησή σας;

Εχω απερίφραστα δηλώσει ότι θα κάνω ό,τι 
χρειαστεί και δεν πρόκειται να αφήσω αυτή 
την κοινωνία ανυπεράσπιστη απέναντι στις 
πιο αδίστακτες δυνάµεις. Και δεν είµαι, βέ-
βαια, µόνη µου και δεν είµαι, βέβαια, η µό-
νη. Είναι πολλοί και πολλές εκείνοι και εκεί-
νες που είναι αποφασισµένοι να κάνουν ό,τι 
χρειαστεί προκειµένου να ανατραπεί αυτή η 
απάνθρωπη και φρικαλέα πολιτική που προ-
ωθείται και επιβάλλεται στη χώρα µας, καθώς 
και σε άλλες χώρες της Ευρώπης.
 Πώς κρίνετε την εκλογή του Κυριάκου Μη-

τσοτάκη ως νέου προέδρου της αξιωµατικής 
αντιπολίτευσης;

 Η νέα ηγεσία της Νέας ∆ηµοκρατίας θα α-
ποκαλύψει και θα αποκρυσταλλώσει µε τον 
πιο αυθεντικό τρόπο ότι το δίληµµα µετα-
ξύ ΣΥΡΙΖΑ και Νέας ∆ηµοκρατίας δεν είναι 
πια παρά ένα δίληµµα επιλογής µεταξύ νε-
οφιλελευθερισµού και νεοφιλελευθερισµού. 
Οι πολίτες έχουν τη γνώση, την εµπειρία, την 
πείρα και την ευθυκρισία να αντιληφθούν ό-
τι ούτε στη µία επιλογή, ούτε στην άλλη, βρί-
σκεται ο δρόµος για ένα άλλο περιεχόµενο 
κοινωνικής συνύπαρξης και συλλογικής α-
ξιοπρέπειας.
 Τη συνέντευξη του Γιάνη Βαρουφάκη στον 

τηλεοπτικό σταθµό ΣΚΑΪ πώς τη σχολιάζετε; 
Μήπως επαληθεύεται µε αυτόν τον τρόπο ό-
τι οι πολιτικές σας απόψεις δεν συγκλίνουν;

Θα ήταν πολύ πρόχειρο να κάνουµε πολιτι-
κές αναλύσεις επ’ αφορµή µιας τηλεοπτικής 
συνέντευξης. Οπως έχω κατ’ επανάληψη πει, 
θεωρώ ότι υπάρχουν πεδία στα οποία και µε 
τον Γιάνη Βαρουφάκη και µε πάρα πολλούς 
και πολλές άλλες προσωπικότητες µπορού-
µε να συγκλίνουµε και να συµπράξουµε α-
ποτελεσµατικά προς την κατεύθυνση εκδη-
µοκρατισµού και αλλαγής του ζοφερού αυ-
τού πολιτικού σκηνικού στη χώρα µας αλλά 
και στην Ευρώπη. Βέβαια, προφανώς δεν ση-
µαίνει σύµπτωση και σύγκλιση σε όλα τα ε-
πίπεδα, ούτε και ταύτιση. Αλλά, αν συµφω-
νούσαµε σε όλα, αυτό δεν θα ήταν καλό…

  Ποια είναι η θέση σας για το προσφυγικό/
µεταναστευτικό;

Τις θέσεις µου τόσο για το µεταναστευτικό ό-
σο και για το προσφυγικό είχα την ευκαιρία 
πολλές φορές να αναπτύξω, ιδίως κατά την 
περίοδο που υπήρξα υπεύθυνη στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ για τα θέµατα της δικαιοσύνης, των αν-
θρωπίνων δικαιωµάτων και της διαφάνειας. 
Σήµερα, το παγκόσµιο αυτό πρόβληµα ου-

«Πολλοί και πολλές είναι αποφασισμένοι να κάνουν ό,τι χρειαστεί 
προκειμένου να ανατραπεί αυτή η απάνθρωπη και φρικαλέα πολιτική»

«∆εν πρόκειται να αφήσω αυτή
 την κοινωνία ανυπεράσπιστη»

σιαστικά χρησιµοποιείται ως ένα ακόµη εργαλείο άσκησης πίεσης και 
επίδειξης δύναµης από πλευράς κρατών αλλά και από πλευράς ευρω-
παϊκών Αρχών και οργανισµών. 
Νοµίζω ότι η σηµερινή κατάσταση αποδεικνύει περίτρανα πως υπάρ-
χει µείζων ευθύνη της Ευρώπης λόγω της συµµετοχής της σε συρρά-
ξεις, ακόµη και σε επιθετικούς πολέµους. Και µέσα σε όλα αυτά, υ-
πάρχει και η τερατώδης σύλληψη περί της µετατροπής της Ευρώπης 
σε φρούριο, που µας γυρίζει πίσω στις πιο σκοτεινές εποχές. Θα πρέ-
πει οι ευρωπαϊκές δυνάµεις, οι ευρωπαϊκές χώρες, να ανατρέξουν στις 
καταστατικές και ιδρυτικές αρχές και αξίες τους και να θυµηθούν ότι η 
Ευρώπη προορίζεται να είναι πεδίο ασύλου και προστασίας εκείνων 
που καταφεύγουν στο έδαφός της, κατατρεγµένοι από πολέµους, δια-
κρίσεις, πολιτικές διώξεις και οικονοµική εξαθλίωση. Η λύση δεν µπο-
ρεί να βρίσκεται ούτε στην ξενοφοβία, ούτε στους αποκλεισµούς, ού-
τε σε µια ποσοτικοποίηση της υποδοχής, που ξαφνικά εµφανίζεται ως 
επαχθής υποχρέωση µέσω της οποίας το ένα ευρωπαϊκό κράτος δεί-
χνει αλληλεγγύη στο άλλο. Να θυµηθούµε ότι η Ευρώπη, πρωτίστως, 
δηµιουργήθηκε για να εγγυηθεί την ευηµερία των λαών και των κοι-
νωνιών της, η οποία περνά και µέσα από την ευηµερία των άλλων λα-
ών, των άλλων ανθρώπων.

αλλά και στην κοινωνική συνείδηση ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ, που νίκησε τις µνηµονιακές δυνάµεις 
πριν από έναν χρόνο. Ο κ. Τσίπρας σήµερα 
δεν είναι παρά µια καρικατούρα του εαυ-
τού του. Ενα υπόλειµµα εκείνης της ελπίδας 
την οποία ανέλαβε να ενσαρκώσει και που 
τόσο εύκολα πρόδωσε.
 Κάποιοι στην Αριστερά σάς καταλογίζουν 

ότι το καλοκαίρι µετά το δηµοψήφισµα στη-
ρίξατε τον κ. Τσίπρα, ενώ µπορούσατε να εί-
χατε ρίξει την κυβέρνησή του, και ότι ο ελλη-
νικός λαός δύσκολα θα σας εµπιστευθεί ξα-
νά. Τι απαντάτε σε όλα αυτά;

Τα γεγονότα του καλοκαιριού ξεπέρασαν 
και το πιο ζοφερό σενάριο και την πιο διε-
στραµµένη φαντασία. Ηταν ασύλληπτο σε 
πάρα πολλούς και πάρα πολλές το ότι, τελι-
κά, η υπόθεση της Ελλάδας είχε προδοθεί 
πριν καν διεκδικηθεί.
Σε ό,τι µε αφορά, η συνειδητοποίηση της 
πλήρους διάστασης αυτής της προδοσίας 
ήρθε, θα έλεγα, σε χρόνο κατά τον οποίο ή-
ταν ήδη δροµολογηµένες οι εξελίξεις. ∆ηλα-
δή, µιλάω για το τέλος του Ιουλίου µε αρ-
χές Αυγούστου του 2015, οπότε ήδη, όπως 
αποδείχθηκε, ο κ. Τσίπρας είχε µεθοδεύσει 
τις πρόωρες εκλογές, προκειµένου να εκκα-
θαρίσει από το κοινοβουλευτικό τοπίο όλους 
εκείνους και εκείνες που θα αντιστέκονταν 
στο τρίτο µνηµόνιο. 
Νοµίζω ότι υπήρξαµε πολλοί και πολλές, όχι 

µόνο οι βουλευτές που συγκρότησαν τη Λα-
ϊκή Ενότητα, αλλά και όσοι συνεργάστηκαν 
µε τη Λαϊκή Ενότητα ως ανεξάρτητοι, όπως 
εγώ, που κάναµε ό,τι περνούσε από το χέρι 
µας για να αποτρέψουµε αυτό το αποτέλε-
σµα και να περισώσουµε τη συλλογική αξι-
οπρέπεια και την αξιοπιστία ενός κόµµατος 
που αντιπροσώπευσε πάρα πολλά στη συλ-
λογική και την κοινωνική συνείδηση. 
Εάν, τώρα, υπάρχουν «µετά Χριστόν προφή-
τες», που όλα τα είχαν προβλέψει και τα επι-
καλούνται, εκείνο το οποίο θα ήθελα να τους 
πω είναι ότι εάν δεν αποδεικνύονταν από τα 
πράγµατα οι τερατώδεις διαστάσεις αυτής 
της προδοσίας, κανείς δεν θα µπορούσε να 
την επικαλείται. Και, ακόµη, θέλω να πω ό-
τι σε µια συλλογικότητα και σε µια συλλογι-
κή προσπάθεια είναι ζωτικής σηµασίας η ε-
µπιστοσύνη και η ειλικρίνεια. Με αυτή την 
αρχή, της εµπιστοσύνης και της ειλικρίνει-
ας, εγώ τουλάχιστον θέλησα να λειτουργή-
σω, γιατί αξιακά δεν µπόρεσα ποτέ στη ζωή 
µου να συµπράττω, είτε προσωπικά είτε ο-
µαδικά, έχοντας ως βάση την καχυποψία και 
την υποκρισία. 

«Ηταν ασύλληπτο σε πάρα 
πολλούς και πάρα πολλές το 
ότι, τελικά, η υπόθεση της 
Ελλάδας είχε προδοθεί πριν 
καν διεκδικηθεί»


